

# 精心安排 科学应对 我市积极应对降雨天气

本报讯(记者 吴春霖)近日,我市普降短时强降雨,全市上下精心安排、科学应对,各部门闻“汛”而动,冒“雨”而行,多措并举全力打好这场应对强降雨的硬仗,保障全市人民群众生命财产安全和度汛安全。

面对此次降雨,银川市防灾减灾救灾委员会办公室第一时间发出防范工作通知,并启动市级防汛Ⅲ级应急响应,各县(市、区)层层落实防汛责任,组织相关责任人下沉一线,做好值班值守、会商研判、指挥调度、队伍前置、物资装备准备、组织危险区群众转移避险、山洪监测、临灾“叫应”、易涝积水点监测排水、道路管控、救援力量前置等工作,全力确保

人民群众生命财产安全。

与此同时,气象、水务、交通、城市管理、应急管理、环卫等部门坚守岗位,及时调度,排水除险,跟踪雨情、水情和汛情变化,加强实时信息共享,形成了市县联动、部门协同的防汛工作合力,全方位保障市民的安全和出行顺畅。市委宣传部通过电视、广播、新媒体平台等及时滚动发布暴雨预报预警、防汛应急响应等信息,落实临灾“叫应”机制。

雨情就是号角,一时间,我市各街道社区充分利用微信群、朋友圈等载体转发预报预警信息;在雨前及早联动小区物业,安置防汛物资,排查隐患,

做好汛情应对措施,线上线下相结合,全天候确保信息沟通报送渠道畅通,及时对辖区内易发生积水的区域开展动态巡查。

下一步,我市将加强雨情、水情、工情、汛情监测预报预警,并加大风险排查和隐患整改,对沿山拦洪库、导洪沟、防洪堤以及地质灾害隐患点、山洪灾害危险区、市区重点易积水路段、地下隧道、农村老旧房屋、设施大棚等重点部位风险隐患再排查再整治,严防灾害事故发生。同时,严格执行24小时防汛值班、领导带班和信息报告制度,确保突发洪涝灾害时,情况了解得清楚、数据掌握得及时、分析研判得科学、指挥调度得精准。

## 全市多部门协作 及时处理路面积水

本报讯(记者 李鲲鹏)近期,我市连续降雨导致市政管网和后端污水处理厂压力增加,银川市城市管理局组织各下属单位,根据气象预报提前处置,加大对市政管网、泵站以及污水处理厂的协调,协调各污水处理厂加大处理能力。

9月4日,在银川街头,每一个低洼路段都能看到市政工作人员在路口值守,一旦出现道路大面积积水,工作人员就会立即抽排积水,保障道路正常通行。据了解,银川市城市管理局市政工程管理处接到气象部门预警信息后,立即启动了防汛应急预案,共出动200余人、60余台车辆、抽水泵等,值守在北京路与友爱街、尹家渠街与宜居巷、金波街与黄河路等路口。

此外,记者获悉,进入9月后,银川市三区环卫部门准备了12台吸污车、50余台抽水泵投入城市内涝防范工作。“目前,辖区道路街面已出动3700余名环卫工人,在机械的配合下开展清扫保洁作业,在完成城市道路清扫保洁的同时对道路积水进行清理,仅4日凌晨到现在,已先后清理大小积水点120多处。”银川市城市管理局环境卫生管理处相关负责人说。

## 疏通排水管 清理路面淤泥积水 兴庆区多措并举畅道路

本报讯(记者 肖梦琪)9月4日,银川出现降雨天气,兴庆区全力以赴做好降雨期间各项环境卫生应急保障工作,坚决筑牢防汛安全屏障,确保道路畅通。

降雨前,兴庆区综合执法局环卫服务中心根据天气预报,提前安排部署,根据淤堵点位提前囤积防汛物资、应急器材,确保防汛工作安全顺利开展。降雨期间,该中心在吾悦广场、亲水巷、宝湖路、国商南路、燕庆街、塔台路等重点路段增派人员,反复清理雨水篦子,收水并落叶、垃圾杂物等漂浮物,并安排道路清洗车开展疏通排水管道、推水作业,迅速降低排水管内水位线,加速排净路面积水,全力保障市民出行安全畅通。

雨势减弱后,该中心安排环卫工人加大对街道主次干道、绿化带、果壳箱、公厕、车站亭等重点部位的巡查和清扫力度,同时清扫路面垃圾、树枝、落叶、淤泥、积水等,及时排除道路安全隐患,确保道路干净整洁。9月4日当天共出动环卫工人2100余人,调动吸污车5台、抽水泵19台,配置推水铲约450把、锹约500把、扫帚1000把。

下一步,兴庆区将继续密切关注气象变化,加强对重点区域、道路的检查力度和巡查频次,确保在突发情况下能够迅速响应,为市民出行保驾护航。



▲9月4日,银川又迎来一场秋雨,市民冒雨出行,环卫工人坚守岗位。记者 郎凯摄

◀9月4日,环卫工人清扫路面积水。记者 郎凯摄

## 农垦建社区提前准备 平房区没积水 雨水引流进果园

本报讯(记者 李阳阳)“平房区是我们防汛排涝的重点区域,上次强降雨时平房区最深的积水有50厘米左右,这次降雨平房区的情况比较平稳,基本没有积水点。这一方面与降水强度有关,另一方面也是我们吸取经验、提前部署的结果。”9月4日,西夏区宁华路街道农垦建社区党委书记刘霞说道。

据了解,农垦建社区平房区现居住575户1363人。8月24日的强降雨过后,农垦建社区工作人员并未松懈,而是聚在一起,对防汛排涝工作进行了复盘,逐一找出平房区7个积水点的解决方案。不仅如此,农垦建社区还在平房区建立了由11人组成的联络员队伍,招募了21名志愿者,以便出现强降雨时迅速了解积水情况,并及时组

织居民做好防汛排涝。

9月3日下午3点,雨还未至,农垦建社区就与共建单位西夏区纪委的工作人员行动了起来。他们按照之前制定的方案,从怀远路西头果园开挖明沟至杨家圈泄洪沟,以解决一、二、三区平房区积水问题;从居民巷道做引路,解决水塔积水点问题;在五区平房挖5条10米长的排水沟,为雨水引流到西侧水渠作准备。

9月4日凌晨5点多,农垦建社区下起了雨,早已值守在社区的工作人员以及宁华路街道、西夏区纪委的工作人员行动了起来,来到平房区查看雨情,组织排水。值得一提的是,由于提前准备,截至目前农垦建社区不仅没有积水,还将降雨引流到了果园、绿化带中。



在灵武市第七小学门口,交警杨振华抱小学生过马路。记者 李姝摄

## 积水挡住上学路 物业抱娃过马路

本报讯(记者 李鲲鹏)9月4日,降雨导致我市部分路面积水,在永宁县三沙源上游学校,来上学的孩子们面对没过脚面的积水踌躇不前,在附近查看雨情的中房物业某项目负责人刘建勇看在眼里急在心上,他立刻回去换了雨鞋,把孩子一个个抱过积水路面,他的举动也得到了周边群众的称赞。

刘建勇说,早上路面积水有些严重,物业人员就安排清理雨水和疏通下水井,正在忙碌的时

候,很多家长都来送孩子上学,但由于没有雨鞋无法通过积水路面,正好物业工作人员都准备了雨具,大家就放下手头的工作帮忙送孩子进学校。不仅如此,刘建勇还带领客服经理以及门岗保安组成了一支临时救援队,大家分工明确,有的推车、有的抱孩子、有的指挥交通,一切井然有序。

就在孩子们都安全到达学校后,一位七十多岁的老人带着老伴到三沙源游玩,由于判断失误导致电动三轮车侧翻,客服经理、

门岗保安迅速上前帮助,将电动三轮车扶起,推到安全的地方。刘建勇说,因电动三轮车电闸把手摔坏,线路进水,无法正常行驶,两位老人看着摔坏的电动车满脸无奈,这时物业客服经理带着维修师傅过来主动询问,并安排维修,快速修好了电动三轮车。

刘建勇说,多年从事物业工作让他有了服务别人的意识,看到别人需要帮助就自然地想伸出援手,这也是能够做好物业服务工作的重要基础。

## 交警雨中执勤 守护平安出行



金凤区交警二大队民警宁晓威在大雨中疏导交通。

为保障雨天交通安全,银川市公安局交警分局提前部署安排,9月4日,雨中,各交警大队民警辅警奔赴一线,为群众出行排忧解难。

9月4日早晨7点10分,金凤区交警二大队民警宁晓威还没来得及下班,就赶到正源街长城路路口开始疏导交通。由于下雨,早高峰时段正源街南北向车流量大,平时8点多就能结束的早高峰当天一直持续到10点。3个小时里,宁晓威在车流中穿梭,不停地指挥路口车辆有序通行,尽管穿着雨衣,但雨水早已将他的衣服鞋袜洗了个透。

10点过后,同事来换岗,宁晓威才有空回队里换衣服、吃早餐,然后又出去执勤。每逢特殊天气,像宁晓威这样在城市主要街道路口指挥交通、保障群众出行的交警还有很多。

民警怀里抱着小孩,小孩为警察叔叔撑起雨伞,这温馨一幕发生在灵武市第七小学门口。

9月4日早晨7点多,灵武市西昌街与学院路路口的积水路面有百米之长,两个七八岁的小学生独自上学,无法过去,灵武市公安局交通管理大队城区中队民警杨振华看到后立即将孩子一个一个抱过马路,放下两个孩子后,他又转身回去帮忙推在水中熄火的电动车。“特殊天气时,我们全员上岗上街,指挥交通、帮助被困车辆和被困人员通过涉水路面,保障城市道路交通正常通行,这是我们的本职工作。”杨振华说。

因受降雨影响,宁东辖区平安大道(绍兴路-原州路)路段实行临时交通管制。9月4日12时55分许,一辆灰色轿车不听劝阻驶入临时管制路段,导致车辆抛锚、熄火,停在积水中无法移动。在此执行疏导分流任务的宁东交警大队交警吴祥、王志皓见状立刻找来牵引绳,卷起裤腿走到积水中,绑好牵引绳,用警车将抛锚车辆拖移至安全的地方,驾驶人马先生紧紧握着交警的手表示感谢。

“9月3日,我们经过和气象部门提前沟通,全员备勤,根据雨情随时调配警力,守护群众出行平安。”银川市公安局交通警察分局指挥中心负责人张强说,同时,交警部门还通过微博等渠道及时发布降雨预警信息、路面积水情况、道路封控信息,全力做好汛期交通保障工作。 记者 李姝文/图

## 未来一周我市多阴雨 一雨成秋 气温明显下降

本报讯(记者 吴昊 马志伟)受副热带高压影响,我国北方地区在近两天出现了降雨降温天气过程。受其影响,我区部分地区最高气温下滑12℃以上,银川一雨入秋。

记者从银川市气象台了解到,从9月3日晚上8点开始,我市出现雷阵雨转普雨天气,截至4日10点,全市累计雨量在0.1~57毫米,最大累计雨量出现在灵武市郝家桥镇泾灵新村,为57毫米,最大雨强出现在贺兰县立岗镇民乐村,为22.9毫米/小时(4日02时)。银川站降水量为15.6毫米。

未来一周我市多阴雨天气,5日夜间到6日白天,我市还有一次较为明显的全市性降水天气,其中贺兰山沿山有中到大雨(20~40毫米),银川市、贺兰县中雨(10~25毫米),永宁县、灵武市小到中雨(5~15毫米),偏北风2级,气温14℃~17℃;6日夜间到7日白天,全市有小雨或阵雨(0.1~10毫米)转多云,偏北风2级,气温14℃~23℃;8日至9日全市有雷阵雨或阵雨,并有4~5级南转北风,阵风6~8级,日平均气温下降6℃左右,8日气温17℃~28℃,9日气温17℃~21℃;10日,全区多云,偏北风2级,气温14℃~16℃。

叠加前期降雨影响,我市地质灾害、农田渍涝风险较高;持续阴雨天气,作物喜湿病害风险较高;降雨对道路交通安全、公众出行等也有不利影响。建议公众密切关注临近天气预报预警及降雨信息,做好防范应对工作。需要注意的是,因受降雨影响,贺兰山岩画、滚钟口、黄沙古渡、沙湖、镇北堡西部影城等多家景区临时闭园,有出游计划的游客请关注景区最新通知。